

Он скажет всё

Консультация для родителей

Несовершенства детской речи принято считать возрастной закономерностью в младшем дошкольном возрасте, которая изживается сама собой, но есть индивидуальные особенности у детей, которые не дают в полной мере усвоить звуки к 5 годам. В этом возрасте овладение правильным звукопроизношением затрудняется недостаточным развитием моторики речевого аппарата и фонематического слуха, недостаточной устойчивостью нервных связей, сознательного отношения к несовершенствам своего произношения. Вместе с тем, положительными факторами являются: высокая подражательность, стремление к игровым действиям, эмоциональность — вот на эти положительные факторы мы будем делать упор, когда будем заниматься с ребёнком.

Привлечь внимание маленьких детей легко, но удержать сложнее, поэтому опираться мы должны на положительные факторы и помогут нам в этом игры, развивающие речь, для детей от 3 до 5 лет.

Радужный альбом

Приготовьте альбом. В нём должно быть семь листов по количеству цветов в радуге. На каждом листе сверху нарисуйте цветную полосу в виде дуги (по порядку, как в радуге). Теперь вам вместе с ребёнком предстоит работа не на один день: вырезайте из журналов и старых каталогов одноцветные картинки и наклеивайте в альбом на страницу с соответствующим цветом. Можно вырезать разные фигурки из цветной бумаги.

Радужная аппликация

Приготовьте наборы полос из цветной бумаги или из цветной самоклеющейся бумаги. Всего должно быть два комплекта (по ½ полоски на радугу). Один комплект наклейте на бумагу сами, завершить радугу предложите вашему ребёнку. Следующий этап: вырежьте из той же бумаги разные фигурки – можно просто кружочки с забавными рожицами. Предложите ребёнку наклеить цветные рожицы на нужную полоску.

Мозаика из бумаги

Эта техника очень полезна для развития мелкой моторики. Нарисуйте на бумаге контур будущего изображения. Для маленьких деток это может быть какой-нибудь предмет – бабочка, цветы, сердечко, цыплёнок, т.е. без мелких деталей. Затем вырежьте фигуру. Заготовьте небольшие кусочки цветной бумаги. Лучше, если малыш сам заготовит их, порвав цветную бумагу или цветные картинки из старых журналов. Можно использовать вырезанные дыроколом разноцветные

кружочки. Намажьте клеем вырезанную форму и заполняйте её бумажными кусочками. Полученную деталь приклейте на фон. Детям постарше можно выполнять и более сложные работы – сюжетные композиции, наклеивая кусочки сразу на фон, предварительно нарисовав контуры фигуры, которую нужно заполнить. Примеры тем: цветы в вазе, кораблик на реке, рыбки в аквариуме и т.п.

Объёмная аппликация

С этой работой справиться и трёх летний ребёнок. Приготовьте цветные полоски бумаги. Шириной до 1 см. Длина зависит от темы работы. Ребёнок склеивает полоски так, чтобы получились колечки. Что можно сделать из таких колечек? Гусеница. Нарисуйте на бумаге линию – гусеницу и предложите малышу наклеивать колечки вдоль этой линии, стараясь не оставлять между ними свободного места. На колечко-голову наклейте глазки и усики.

Спрягаем и склоняем

Для игры Вам понадобятся фишки или другие предметы, с помощью которых можно подсчитывать очки. Играть эту игру можно и вдвоём, и большим количеством. Ведущий задаёт вопросы, игроки по очереди отвечают и за каждый правильный ответ получают фишку. Например: Что можно купить? (платье, костюм, брюки) Что можно варить? Что можно читать? Чем можно рисовать? Чем можно писать? Что может летать? Чем можно кушать? Что может плавать? И т.д.

С помощью этих нехитрых игр можно заниматься с ребенком развитием мелкой моторики, расширением его словарного запаса и развитием речи в общем.

Удачи Вам!